

**互学互鉴 相互促进**  
**“一带一路”人才发展项目 2019 年“互联互通”**  
**高级研修班在清华大学开班**

8月13日，“一带一路”人才发展项目2019年“互联互通”高级研修班在清华大学开班。来自印尼、柬埔寨、蒙古、埃及等10个“一带一路”建设参与国家的38名高级别政府官员和学者参加学习。陈江和基金会全球总裁张文好，陈江和基金会（中国）主席张科，国家发展和改革委员会国际合作中心主任黄勇，国家发展和改革委员会区域开放司处长陈彦斌，清华大学原党委副书记胡显章，清华大学社会科学学院副院长赵可金，印尼驻中国大使馆经济事务三秘 Budi Atyasa 等有关负责人出席开班仪式。



“一带一路”人才发展项目“互联互通”高级研修班学员合影

未来一周，学员们将以“促进互联互通，挖掘增长新动力”为主题，在中国开展调研和学习。国家发展改革委原副秘书长范恒山、联合国粮农组织原副总干事何昌垂、国务院参事王辉耀等国内知名学者，将与学员们就“一带一路”相关话题展开深入讨论。此外，学员们还将实地调研长安汽车集团，就企业海外布局、投资环境、产业发展政策等话题进行实地交流。



“一带一路”人才发展项目“互联互通”高级研修班学员参加开班仪式

本期高级研修班由国家发展和改革委员会国际合作中心、陈江和基金会主办，清华大学承办。“我们希望通过‘一带一路’沿线各国政、商、学界精英的沟通交流，以人才发展为纽带，积极打造“一带一路”建设背景下政治互信、经济融合、文化包容的利益共同体、责任共同体和命运共同体。”陈江和基金会全球总裁张文好博士说。



陈江和基金会全球总裁张文好在“一带一路”高级研修班开班仪式上致辞

陈江和基金会由新加坡金鹰集团主席陈江和先生与夫人黄瑞娥女士共同创建。新加坡金鹰集团以可再生资源开发为基础，业务涉及林浆纸、棕榈油、特种溶解木浆与纤维素纤维、能源开发等多个领域。目前，该集团资产总额已超过 200 亿美元，在全球范围内拥有 6 万多名员工。作为非盈利机构，陈江和基金会主要在印度尼西亚、中国和新加坡开展工作。自 1993 年开始在中国开展公益慈善活动以来，该基金会已在中国陆续捐款 3.6 亿元人民币。

张文好表示，陈江和基金会一直致力于“一带一路”人才发展项目，“互联互通”高级研修班只是其众多项目之一。据了解，早在 2016 年，陈江和先生就在博鳌亚洲论坛年会上宣布，捐赠一亿元人民币，在未来十年持续支持“一带一路”人才发展。

清华大学原党委副书记胡显章教授表示，依托百年清华丰厚的教学资源和文化底蕴，量身定制出一套紧密结合中国国际发展实践与亚洲和全球共同发展的培养体系。坚持以“培养全球发展精英、引领‘一带一路’建设实践”为目标，以“聚焦合作、引领实践、分享智慧、改革创新”为特色，培养通晓国际规则和实践经验，具备创新能力和社会责任的引领者和实践家。



清华大学前党委副书记胡显章在“一带一路”高级研修班开班仪式上致辞

国家发展改革委国际合作中心主任黄勇表示，共建“一带一路”，关键是互联互通。只有构建全球互联互通伙伴关系，才能实现共同发展。“一带一路”人才发展项目 2019 年“互

互联互通”高级研修班，旨在通过加深对共建“一带一路”的理解，进一步增进彼此间信任和支持；通过实地学习、交流研讨，进一步筑牢甘苦与共、命运相连的人类命运共同体的价值认同；通过共商共建、协调对接，进一步推进各领域协调联动发展；通过互学互鉴、相互促进，进一步实现优势互补，共促区域协同并进。“一带一路”人才发展项目以文明交流超越文明隔阂，以文明互鉴促进共同发展，必将为“一带一路”建设注入强劲动力。



国家发改委国际合作中心主任黄勇在“一带一路”高级研修班开班仪式上致辞

据了解，“一带一路”人才发展项目自 2017 年开展以来，已培养了来自全球 22 个国家的 33 名“一带一路”国际公共管理硕士和中国法律硕士；先后举办 6 期高级研修班，培训了来自 20 个国家和地区的 240 名高级政府官员、企业高管、知名学者。